

# 桃花坞社区居家养老项目获江苏志愿服务铜奖 “三暖色”让老年人感受温馨

**本报讯** 继2015年获得省民政厅“和谐社区”优秀志愿服务项目奖后，近日，京口区健康路街道桃花坞社区星光义工“三暖色”家庭式居家养老服务项目，再获第四届江苏志愿服务铜奖。

桃花坞社区党委书记方利荣在接受记者采访时表示：“桃花坞社区是一个老小区，现常住人口6322人，其中60岁以上人口1252人，养老问题日趋突出。如何善待、孝敬、关爱老人，让他们感受到在家庭和社区中的温暖？桃花坞社区于2011年设立了‘三暖色’居家养老服务中心，全天候开通应急救援热线：95105151，零距离服务热线：88852892，为老年人提供全方位服务，深受广大老年人好评。”

记者了解到，“三暖色”即红色、黄色、橙色，社区根据老人年龄、困

难情况，让老年人享受安全保障、生活照料、医疗保障、文体娱乐等不同内容的义工服务，提高老年人生活质量。红色服务是指：凡60岁以上孤寡独居、重残患大病者，生活部分不能自理的，有服务需求的老人。社区开展一对一帮扶，生活照料服务、陪护老人聊天、读报以及医疗保健服务等。

桃八区的孤寡老人承春凤，今年71岁，患有心脏病和脑梗，她得到的是红色服务。居家养老中心派社区卫生服务站的义工陆荣贵和中医院的义工经常上门为她检查身体，根据病情指导她平时生活中的注意事项，怎样合理用药。老人因失去丈夫和儿子心理比较忧郁，社区就派山水义工心理咨询师李剑钧专门上门，为其进行心理疏导。她所住

的楼栋老义工余长顺经常上门关心看望，有一次，承春凤在家心脏病复发，余长顺和社区工作人员一起打电话联系到她的侄女，及时将她送到医院就诊。承春凤激动地说：“社区居家养老中心的义工真是我的家人，一直都关心我，过年过节还经常上门慰问，太感谢了。”

而黄色服务是指：凡80岁以上的独居、空巢老人，生活能自理，有服务需求的老人，社区对其进行生活照料服务、医疗保健服务、精神慰藉服务。孤寡老人谢志华得到的是黄色服务，她告诉记者：“我一个人住，80多岁了记性不好，有次把钥匙锁在家里没法进门。我告诉社区义工王雅，她请来开锁匠把门打开。家中是老房子，电器线路老化，社区怕我不安全，去年夏天派做电工的义工刘强，

帮我检查电器线路，更换老化电线插头等，社区义工待我就像亲人。”

橙色服务则是面向60岁以上的老人，开展互助服务，提供文体娱乐场所，开展各类健身、文体活动，提高老年人生活质量。记者了解到，社区为老年人开设了棋牌室、聊天室、健身室、乒乓球室、图书室、咨询室、电子阅览室等，还经常组织辖区60岁以上健康老人和空巢老人，开展文体活动，组织旅游，提供便餐（行动不便就上门送餐）服务，在节日期间开展慰问走访活动。如元宵节为老人送汤圆、端午节为老人包粽子、腊八节为老人送腊八粥、中秋节开展“中秋赏月吃月饼”活动等，让辖区老人有家的感觉，享受社区居家养老的温馨。

(王洪生 吕文娟 费嘉琳 林兰)



## 单身青年联谊会

“七夕”节将至，27日晚，市委市级机关工委、润州团区委组织举办了“青心恋”单身青年联谊会。100余位单身青年通过游戏互动环节，相互了解交流，最终两对男女成功牵手。

谢道韞 摄影报道

## 制度创新“育”见润州未来

(上接1版)

一年多来，江苏华润等总部企业，恒信集团、汇典律师事务所等符合润州服务业发展定位的企业落户润州，镇江低碳产业技术研究院、镇江市技术交易所等政府主导公共服务平台、联想星云等政企共建创新创业孵化器、南京大学一冬云智链联合实验室企业研发平台等“三维”推进。

今年1月初，慧灵科技(深圳)有限公司和树实科技(上海)有限公司与七里甸街道正式签约，项目的引进不仅填补了润州智能制造产业空白，更重要的意义在于，树实科技的落户是润州区第一次真正意义上通过委托国投管理的产业引导资金市场化运营的成功尝试。通过产业引导资金撬动，吸引社会

资本共计2000万元的合达基金，成为该区基金招商模式探索与实践的基础。

在今年3月16日的润州城市经济高质量发展大会上，包括江苏恒信在内的118家企业共拿到兑现奖励4782万元，会上同时将“三项机制”固化，即今后每年3月都将召开城市经济发展大会，且“兑现政策，表彰先进”的主题始终如一；每年3月为企业走访月，对企业提出的问题销号办理，年终反馈；实行全天候全过程帮办，对企业遇到的问题随时服务，及时解决。浓厚的创新氛围下，政府的诚信、企业的信心形成的良性互动正构成最重要的“人和”效应，让润州服务业综合改革试点建设更具底气。

本报通讯员 王晓滢 本报记者 孙晨飞

## 周一到周三在37℃到38℃之间 周四到周末在35℃到37℃之间

(上接1版)

28日下午，我市气象部门发布的一周天气展望显示：本周我市天气仍以晴热高温为主，午后到半夜易出现分散性雷阵雨，气温方面，最低气温在29℃左右，最高气温周一到周三在37℃到38℃之间，周四到周末在35℃到37℃之间。

为什么老天近来如此“滚烫”？只因为三伏地球表面湿度大，每天吸收的热量多，散发的热量少，地表面的热

量不断累积，所以感觉一天比一天热。气象部门也继续发布提醒：有关部门和单位按照职责做好防暑降温准备工作；午后尽量减少户外活动；对老弱、病、幼人群提供防暑降温指导；高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员应当采取必要的防护措施。在这种出门3分钟就会热出一身汗的炎热天气里，冰凉的冷饮和西瓜的大受欢迎，不过也不能贪食，以免引发肠胃道的抗议。

(继业 钱鹏)



28日，市实验小学二(8)班学生来到征润洲饮用水源地和金山水厂，了解水源保护的重要性和饮用水的生产流程。参观之后，同学们表示，政府投了那么多的资源去保护水源地，长江水经过了这么多的工序才能喝，真不容易，一定要节约用水。

王呈 荆桐 何青 摄影报道

# 共叙友情 深化协作 新区携手合阳全力推动合作结硕果

**本报讯** 日前，新区与陕西省合阳县协作共建联席会举行，双方签署新一轮合作协议，标志着两地合作迈上新台阶。新区党工委副书记、管委会主任薛峰，合阳县委书记李县平见证签约。

会上，两地领导分别介绍了苏陕扶贫协作工作进展情况，分析了当前存在的问题，并对下一步工作提出建议。

合阳县长邓宽社介绍，2016年以来合阳与镇江新区正式结对，双方区县、镇、企业之间开展了非常广泛而深入的合作和交流。合阳将学习新区发展经验，扩大招商引资，促成两地更深层次的合作，在资源共享、优势互补、互惠互利、共同发展的原则下，继续深化互动交流，加强项目合作，探索智力帮扶，加大消费扶贫，高质量推进对口协作。

自2016年结对开展“苏陕协作

共建”以来，新区与合阳县保持良好的交流互动，组织开展互学互访、商贸对接，不断完善交流机制，拓展合作领域，提升共建成效，交流互访实现常态化，技术互助实现精准化，劳务协作实现全覆盖，帮扶资金取得真成效。下一步，新区将对照国家脱贫攻坚部署和苏陕协作的具体任务，继续坚持“项目惠及民生、产业带动就业、改革塑造优势”的协作共建思路，深度挖掘合作潜力，创新拓展合作空间，务实推进合作项目，携手共建合作伟业，坚决打赢脱贫攻坚战，开启全面小康新征程。

据了解，两地共签订对口协作协议14个，实施苏陕合作项目37个，实现了区县、镇街道、村社区间的三级对口交流协作全覆盖，同时在干部培训、经贸交流、项目合作、消费扶贫等多方面开展对口帮扶工作。

在协作期间，两地互派挂职干

部15名，专业技术人才55名，新区通过座谈、就业、创业和技能培养等方式，帮助贫困户65人实现就业，举办专项招聘活动4场，累计提供就业岗位2142个。去年，新区各类帮扶资金合计933.79万元，对口协作镇(街道)到位帮扶资金达308.84万元，社会帮扶资金达94.95万元。

(张燕 柳加加 徐峰)

## 合阳(镇江)投资优势推介会举行

又讯 25日，“苏陕合作共谋发展”合阳(镇江)投资优势推介会举行，近100家企业参加了推介会，会上成功签约2个项目。

推介会在歌曲《合作合阳 在水一方》中拉开帷幕，合阳县副县长柳

洋向在场嘉宾介绍了合阳的发展优势，重点向大家推荐六大投资方向，包括轻工业制造产业、煤化工产业、食品加工产业、特色文化旅游产业、健康医养服务产业和军民融合产业。

推介会上，合阳县商务和经济合作局与江苏香满仓食品科技有限公司签约了小米爱辽参深加工项目。公司总经理唐国强介绍，选择合阳签约看重的正是合阳良好的农业基础，小米作为合阳的特色农作物，此项目落地定将发挥合阳的优势，取得良好的社会和经济效益。

新区希望企业家以及各界朋友到合阳考察交流。相关负责人表示，合阳将全力为来合阳投资发展的客商提供最优质、最高效的服务，创建最佳的投资环境，成为各位企业家事业发展的新空间、投资兴业的新舞台、耕耘收获的新天地。

(张燕 徐峰)

## 新区开展海绵城市建设专题培训

**本报讯** 日前，新区城乡建设局组织局机关和下属事业单位、园区板块、在区建设单位和施工单位相关工作人员，开展了海绵城市建设专题培训。

2015年，我市被列入全国首批海绵城市建设试点，新区作为国家级经济技术开发区，在城市建设中积极融入海绵城市理念，实施了盛岗路景观水系、平昌路等一批具有海绵设计的工程项目。为了进一步加强对海绵城市建设的理解，优化新区配套工程设置建设，新区组织开展了此次专题培训。

培训活动中，我市海绵城市建设专家受邀开设讲座，从理论和实践两个维度，对什么是“海绵”，城市

发展中为什么要做“海绵”，怎么做“海绵”进行了系统的阐述。专家分析，海绵首先在于解决城市雨水问题，通过给排水工程建设让城市地表以下恢复自然状态，具有良好的“弹性”，控制地表径流的量、提升地表径流的质，进一步实现水资源的节约利用和生态循环。

“海绵城市建设方案不仅是设计单位的事情，建设单位要参与到设计审查的环节中”“排水方案要与海绵城市项目建设方案同步执行”……海绵城市建设是一个系统化的工程，要落实在方案设计、建设、施工各个环节，经过此次培训，与会人员纷纷表示受益匪浅，对后续工作指导性很强。

(顾宗侠 龚江婷 张笑)

## 大路镇开展企业安全资格证培训

**本报讯** 为提高企业安全生产意识，近日，大路镇邀请镇江大安全培训有限公司专家为镇域内各企业开展安全资格证书培训。

培训为期两天，针对全镇生产经营单位法人代表、主要负责人和专(兼)职安全管理人员、分管安全负责人等开展初领证人员初训、三年到期换证人员培训和年度复训，共有70余家企业共计100余人报名参加。此外，还邀请新区安全生产专家李银祥、新区安环局王银辰现场授课。所有培训学员经考核通过后方可领证，确保夏季高温期间全镇安全生产形势持续稳定。

(车明轩)

## 坚持市场导向 强化创新思维 圖山旅文积极开发主题特色文旅产业

**本报讯** 近期，江苏圖山旅游文化发展有限公司下属子公司镇江圖山商业资产管理有限公司市场化运营喜讯频频，首届圖山“梦幻光影秀”盛大开幕，心湖水上乐园正式营业。

此次由圖山商管开办的水上乐园项目及梦幻光影秀项目以市场为先导，是圖山旅文在文化旅游产业方面新的探索。首届圖山“梦幻光影秀”以梦幻爱情为主题打造最豪华的视觉盛宴，以3000万盏彩灯配合音

乐演绎唯美氛围，3天时间累计接待游客超2万人次，填补了新区夜游空白。水上乐园项目位于大港心湖景区核心地带，设置有大象滑梯水池、支架泳池、龙头滑梯等水上游玩项目，还开设了游泳培训课程。

今年是新区深化国企改革关键之年，银山发展圖山旅文板块强化国有企业改革的主动性和坚定性，正确把握国有企业改革的方向，坚持由市场来优化配置资源，充分发挥国有经济的正确导向作用，推动圖

山旅文成功走向市场。在文旅产业快速发展的当下，圖山旅文在创新旅游文化改革发展的同时，敏锐把握市场，采取灵活多变的策略，以盘活景区资源，促进新增业务可持续发展能力为核心，打造企业高质量发展新的增长极。

接下来，圖山旅文将继续以培育特色文化产业为核心，增强改革意识，强化创新思维，拥抱市场，引领市场，开启改革新征程，实现企业新发展。

(龚江婷 顾宗侠 薛欢)



## 共建美丽家园

近日，宜乐社区组织党员、网络志愿者开展“予爱爱岗志愿除草”活动，志愿者和社区党员干部一起对宜乐苑西门外的绿化环岛、宜乐幼儿园门前的绿化带进行集中除草。

李成欢 摄影报道